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Szüret.

Javában foly a szüret. A vármegye gazdakőzöuségé- 
nek legnagyobb része most a szürettel és az uj bor 
betakarításával van elfoglalva. Pár nap múlva ismere­
tes lesz az eredmény, mely előreláthatólag kielégítő, 
sőt talán a közepesnél is jobb lesz. Végeredményben 
gazdáink e gazdasági évet a jobbak közé számíthat­
ják; kielégítő volt a nyár és a szüret lelkes hangulata 
bizonyítja, hogy gazdáink nem panaszkodhatnak a szü­
ret ellen sem.

A gazdasági év végével- a termények eladásából ke­
rül egy kis pénz, jut adóra, a téli szükségletek be­
szerzéséle, lehet még adósságot is tizet ni, hátralékokat 
törleszteni és talán még félre is tenni.

Tartozás, hátralék; ez az a két fogalom, mely szüre­
telő gazdáinknak kedvét megzavarja, örömét rontja. Az 
adósság megfizetése emlékeztet a múlt évek mostoha 
viszonyaira, a hátralékok törlesztése pedig kétkedővé 
teszi a jövővel szemben. A gazda most eleget tesz 
kötelességeinek, fölöslegeit azonban, ha magára marad 
és tájékozatlan, nem fogja gazdasága belterjesebbé fé­
léiére fordítani, mert erre tapasztalatai nincsenek, 
nem igen ismeri az uj reformokat, és ha takarékos, 
legfeljebb gazdaságát gyarapítja, de nem osztja be úgy 
gazdasági életét, hogy az esetleg jövő több mostoha 
gazdasági évvel is szénibe száiihasson ős a következ­
mény többnyire az, hogy egyik-másik jobb gazdasági 
év feleslegei pár rosszabb év alatt nyomtalanul tűn­
nek el.

Egy ilyen jobb gazdasági év kihatással kell hogy 
legyen egy hosszasabb jövőre is. Azoknak, kiknek be­
folyása van a népre, az ilyen jobb gazdasági évet és 
eredményeit kell felkasznáiniok arra, hogy a tájéko­
zatlan néppel megkedveltessék az újabb gazdasági 
vívmányokat, megharátkoztassák az újabb mi.velési ágak­
kal a gazdákat, hasznos befektetésekre buzdítsák és meg­
értessék velők, hogy a feleslegek hasznos befektetése 
a gazdaságba, egy kisebb jószágnak ezélszerü berende­
zése később sokkal több hasznot fog hajtani, mint 
esetleg most a gazdaság gyarapítása berendezés nél­
kül, vagy kényelmi szükségletek kielégítése megfelelő 
anyagi alap nélkül.

Az államnak, társadalomnak, egyesületeknek, papok­
nak, tankoknak, gazdasági intézőknek és másoknak most 
nyílik a jóDilkalom arra, a gazdáknak Útmutatással szol­
gálni és a tájék'dzatlan, tudatlan népet veávinni, hogy 
feleslegeit okszerűen helyezze gazdaságába.

A mostani jó eredményű szüret juttatta e gondolato­
kat eszünkbe és helyén valónak tartottuk azokat fel­

említeni most, mert tudjuk, hogy vármegyénk lakossága 
legnagyobb részben a szőlőiüivelésböl él, szőlőink pe­
dig épp most siuylik a filloxéra-vészt.

Ha vármegyei lakosságunk ezen keresetforrását ré­
szére fenn nem tartjuk, meg nem védjük minden élőnk­
ből : szőlőinkkel együtt fog pusztulni, veszni népünk is. 
A szőlők rekonstruálása legyen első feladatunk, ezen kér­
déssel barátkoztassnk meg a népet és főleg most, a kielé­
gítő szüret alkalmával; midőn látja’ a hasznos eredményt, 
vegyük reá, hogy ha valamije a szüret után maradt, azt 
használja fel szőlőjének felújítására, mert bármily cse­
kély vagy kicsiny légyen is most az eredmény, á kez­
deményező lépés megtéíetett és ez. ösvényen haladva, 
vármegyénk népe a jövőben a mainál eredményesebb, 
jobb és szebb szüreteknek nézhet elébe.

Nagy-Enyed város 1901. évi kcitség- 
előirányzata.

A városi tanács a napokban küldötte meg a képvi­
selet egyes tagjainak Nagy-Enyed város jövő évi költ­
ségvetési előirányzatát,melyből közöljük a következőket.:

Bevétel: Regálék jövedelme 32.690 kor. 22 till., 
belsőségek jövedelme 20306 kor. 38 fill., földhaszonbérek 
7773 kor., mezőgazdasági bevétel 8220 kor., erdőjöve­
delem 18.480 kor., állami kötvények kamata 14.893 kor- 
30 fill., magánkötvciiyek kamata 1429 kor. 49 fill., 
uszoda jövedelme 580 kor. Különféle bevétel: 
IIus- és borfogyasztási kezelési jutalék 950 kor., tolon- 
czolási tőritmény 700 kor., fizetési előleg téritméuy 
700 kor., szegény-alaptól 165’ kor. 30 fill., eladóit he­
lyekért, 40 kor., Ivósa Anna alaptól 586 kor. 42 fill., 
Kovács Sára alaptól 1492 kor. 86 fill., vegyesek 504 
kor. 40 fill., leányiskola jövedelme 2830 kor., ipar- és 
kereskedelmi iskola jövedelme 1185 kor. 80 till., Rend­
kívüli bevétel 200 kor. Összes bevétel: 1 13.727 korona 
17 fillér.

Kiadás: Tisztviselők és segédszemélyzet fizetése 
32.412 kor., rendőrök és őrök fizetése 14.162 kor., 
épületek fentarlása 3823 kor. 66 fill., vizi müvek fen- 
tartása 400 kor., állami adók 9133 kör. 74 fill., erdé­
szeti kiadás 2630 kor., mezőgazdasági kiadás 3161 kor. 
20 till., világításra 3200 kor., kölcsönök es kamatok 
törlesztése 18.486 kor. 40 fill., leányiskola feutartása 
6606 kor., ipar- és kereskedelmi iskola 1568 kor., 
közművelődés és jótékony czél 4259 kor. 72 fill., nyűg­
ös kegydijak 916 kor., szegények Segélyezése 3300 
kor., utezakövezet-javitás, fentartás 400 korona. K ülő li­
fe le kiadások: Irodai kellékekre 1800 kor., tolon-

ezolási előlegre 700 kor., fizetési előlegre 700 kor., 
vegyesek 3560 kor. Vszoda-fenta rtás 240. kor., rend­
ki vilii kiadás 1200 korona. Összes kiadás: 112.358 
korona 72 fillér. Pénztári maradék: 1368 korona 45 
fillér.

A sárospataki főiskola ifjúsága a Beth-
len-szobor javára.

A s á r o s p a t a k i főiskola ifjúságának folyó hé 14-éu 
d. u. 2 órakor Baksy István senior elnöklete alatt 
általános nagy gyűlése volt. Alkalmat e gyűlésre a 
Bethlen-szobor-bizottság titkárának átirata a pataki 
ifjúsághoz adott, melyben lelszóiittatik az. ifjúság egy, 
a szobor-alap javára rendezendő ünnepély vagy mulat­
ság tartására. Miután az ifjúság lelkes éljenzése kísé­
retében az átirat felolvasta! ott, Nagy István 4. éves 
theologus, mint a Bethlen-kollégium volt növendéke 
kért szót s az alábbi beszédet intézte az ifjúsághoz:

„Mélyen tisztelt ifjúsági közgyűlési
Két-bárom evvel ezelőtt Erdélynek egyik sokat szen­

vedett, de haza fiúi erényekben mindig tündöklő varo­
sából, Nagy-Enyed rőt s annak még híresebb főiskolájá­
ból, a Bethlen-kollégiumból egy hazafias mozgalom in­
dul I. ki azon czéllal, hogy a független erdélyi fejede­
lemség s egyúttal egész magyar történetünk egyik 
legnagyobb alakjának, Bethlen Gábornak, érezszobor 
állíttassák. A mozgalom előbb csak a városra és annak 
környékére terjedt ki; de miután egy ilyen hazafias 
eszme megvalósításához tömörített-erőkre és nagyobb 
áldozatok meghozatalára van szükség, mint amekkorát 
En_\ ed és környéke meginnia, kiterjesztetett a mozga­
lom egész Erdélyre s innen a Kárpátokon, széles Ma-:' 
gyarországra is; hiszen Bethlen nem csak Erdélyé, 
liánéin egész Magyarországé.

Sőt legújabban kiterjesztetik e mozgalom nem csak 
anyagi, hanem erkölcsi pártfogás szempontjából hazai 
főiskoláinkra is, részben azért, mert mindig a főiskolák, 
az ifjúság volt a hazafiul érzelmek legtisztább forrása, 
leggondosabb ápolója; másrészt pedig azért; hogy az ' 
ifjúság kihatván a maga lelkesítő erejével a társada­
lomra, abba lelket öntsön, irányítson és tettekre buzdít­
son, amikor ilyen hazafias ezélokró! van szó. Ha vala­
mikor, ma van szükség erre. E főiskolák sorában a 
debreczeni már eleget tett kötelességének. A szobor- 
bizottság most a sárospataki főiskolának és közönség- • 
uek kívánja nyújtani az alkalmat, hogy szintén példát 
mutasson 1 .•>

Mélyen tisztelt ifjúsági közgyűlés! Valahányszor

fllSil.
I.

Meghasonlás.

Olvasgattam én egy könyvet,
Undorító, oesmáuy könyvet . . .’
Mire végig olvasgattam,
Lelkem fásult, törékeny lett.

És azóta beteg lelkem 
S gyógy irt reá nem remetek.
Kérded: mi volt könyvem eziiiie?
E világ volt, melyben élek.

II.
Én Istenem . .

Én istenem, mindenható atyáin!
Ne engedjed, hogy én azt megérjem,
Hogy meghalva, kiterítve lássam 
Egyetlenem, drága feleségem!

Mérj rám csapást, amennyit csak mérhetsz, 
Zúgolódás nélkül elviselem.
Csak ez egytől, ez egyetlenegytől 
Ments meg engem édes jó Istenem!

III.
Jó tanács.

Néni nagy dolog a versírás,
Toll kell hozzá és semnri- más.
Verset iró, költői toll,
Melyből a vers szabadon foly.

I3V”Í, : '
Tudod, mi egy ily toll ára?
A léleknek boldogsága!.
Egyéb semmi . . . egyeli semmi . . .
Ne kivárni ezt megszerezni.

Püspök).

Virágnyilás.
Egymás mellett haladtak, de nem szóltak egyetlen 

hangot se.
A fin is, a lány is valami szorongást érzett szivében, 

olyan étles és keserű vegyületót valamely uj érzésnek, 
melyet nem ismertek előbb, de amely mégis olyan 
réginek, kedvesnek, ismerősnek' tűnt fel előttük.

Magában mind a kettő szégyenkezett, hogy "ügyetlen­
nek látja a másik, erőlködtek is beszélni, de egy hang 
nem sok, annyit sem voltak-képesek kiadni.

Néha-néha egymásra néztek és elpirultak, aztán a 
lányka elmosolyodott s ez nagyon rosszul esett a fiúnak.

Azt hitte, őt neveti.
Megkétszerezte a távolságot, mely köztük volt, kalap ­

ját a szemére húzta, úgy haladt a lány mellett „hide­
gen“, ki ni érte n. >■

El volt határozva, megkeményiti szivét és szakit; ha 
a szive megreped, azt se bánja. ' ","“i

A végén is ő férfi, akivel nem lehet, komédiázui, hát 
keressél) a iliiiy- különbet nálánál, ő nem engedi magát 
kinevettetni.

Nem ő!
Az udvariasság megköveteli, hogy elkísérje sétáján, 

onnan haza, de. aztán ezzel végé is mindennek.
E közben kiértek a mezőre. ;i
A lányka meg-megállt és lehajtott a virágok után.
A fiú nézte, de item segített neki.
Mit, ő, a férfi lágyuljon el ? Nem, soha.
Ez már nem tetszett a leánynak.
Malomkerék nagyságú kalapja mögül hamiskásan mo­

solygott rá, mintha mondta volna: enyém v a gy in á r.
Éppen ez a gondolat jutott eszébe. Nem tudta, mit 

jelent, de azért nyakig elpirult, keze reszketni kez­
dett, ügyetlenül tépte a virágot, egyszer csak szóra­
kozó ttá lett. Nem nézett a földre s kezével egy gyí­
kot érintett.

Felsikoltott élesen és hanyatt vágta magát a pázsiton.
Na természetes, hogy erre az erős férfi ott a két. lé­

pésnyi távolban eszét vesztve rohant oda.
Ölébe kapta, élesztgette, kérte, könyörgött neki, hogy 

ébredjen fel, — de a leányka nem ébredt.
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Bethlenre emlékezem, akaratlanul is, mindig eszembe 
jut a bibliai Néhamiás fenséges alakja, ki honfitársai­
val a baby lőni fogságból hazatérvén, egyik kezében a 
kardott tartotta, hogy, ha kell, ellenségeivel síkra száll­
jon és fellettök győzedelmeskedjék; másik kezében pe­
dig a vakoló kanált, hogy a romban heverő Jeruzsálem 
kőfalait újra megépítse.

Ez a bibliai Néhamiás a mi Bethlen Gáborunk! U 
is éber szemekkel mindig harczra készen állva egyik 
kezében a kardot tartja vala, hogy ott és akkor, 
és amikor kell, ellenségeivel szintén harczra szálljon s 
győzelmes csatáival, mig magának örök nevet szerez, 
nemzetének fényt és tisztességet biztosítson; — mig 
másfelől a béke napjai alatt hazája betügyeinek rende­
zésén dolgozik vala, felkeresésén és megvalósításán 
mindazon tényezőknek, melyekkel elérje, biztosítsa, mi 
fegyverrel ki nem vívható: egyengetni e nemzet útját 
a művelődés és haladás isteni czéljai felé s biztosítani 
ezáltal e nemzet jövőjét, bebizonyítani létjogát a világ 
népei között. Béke idején ő is kőfalakat rakosgatott, a 
a hit, tudomány és hazaszeretet mindennél szilárdabb 
kőfalait!

Mélyen tisztelt ifjúsági közgyűlés! Az ifjúságnak, a 
magyar ifjúságnak mindig csak egy kötelessége volt, 
vau és lehet: az, hogy midőn hazafiui tényekkel áll 
szemben, kilépjen a sorompók mögül a tettek porond­
jára s dolgozzék szóval, tettel, s ha kell, fegyverrel is, 
mind halálig! Ilyen hazafiui ténynyel állunk szemben 
most is. Tegyünk! A zászló kibontva már, reá az Em­
lékezet, Hála és Kegyelet jelszavai vannak felírva!

Sorakozzunk! De tegyünk! Áldozzunk Bethlen em­
lékének! Mert a szobor, mit neki állítanak, Erdélyben, 
hol nem annyira a vallási türelmetlen.-ég, mint inkább 
a létért való liarez kisért a nem hazafiakkal szemben, 
a hazafiui érzések felébresztésére és kidomboritására 
lesz hivatva.

Áldozzunk Bethlen emlékének, hogy méltó követői 
legyünk e főiskola dicső múltjának, hű gyermekei ez 
intézet — a Rákóezyak szellemének!

Áldozzunk Bethlen emlékének, hogy méltó tagjai le­
gyünk a tiszta — a márcziusi ifjúságnak!

Áldozzunk Bethlen emlékének, mert ki neki áldoz, a 
haza és vallás oltárára áldoz, aki pedig igy tesz, méltó, 
hogy éljen!

Áldozzunk Bethlen emlékének, hogy hívek legyünk 
e három jelszavához: Isten! Haza! és Szabadság!

Emlékezzünk a múltra, lelkesedjünk vallásunkért, 
hazánkért és nemzetünkért, mert ki tesz és lelkesedik, 
annak vau és lesz hazája, — jövője van!!“

Az ifjúság az eszmét magáévá tette s elhatározta 
egy mulatsággal egybekötött ünnepély rendezését, mely­
nek tiszta jövedelme a szobor-alapra fog beküldetui. 
Az ünnepély, a megállapodások szerint, deezember hó 
9-én lesz. Az ünnepélyen a megnyitó beszéd tartására 
az ifjúság Bodrogi János Bethleu-fotauodai tanárt, 
a Bethleu-szobor vezér-titkárát kérte fel.

Levelezés.
Abrudbányáról kapjuk a következő levelet:
Az a „Havasi“, aki úgy látszik, a város ügyeiről 

igen is jól van informálva, aki egymásután a kérendő 
algimnáziumról, városi közgyűlésről, tanulók kirándulá­
sáról és a levéltár rendellenségéről írogatott, helyén 
tenné, ha közvetlen a polgárság érdekéről is ima va­
lamit, mert, tekintetes szerkesztőség, minket az urak

A fiú kétségbe volt esve.
Levonszolta a patakba, megmosta arczát, kezeit s 

hogy könnyebben magához térhessen, megboutá vállfü- 
zőjét.

A hamvas rózsaszín vállaltat csókolgatni kezdte a ta­
vaszi szellő.

A fiú úgy érezte magát, mintha rászakadt volna az 
egész csillagos mennyboltozat.

Nézte, nézte, majd hogy a tekintetével cl nem nyelte 
a leánykát. És, ime a leányka egy gyöngét sóhajtott.

Alt! az ifjú kebléből egy nehéz sóhaj kelt.
Ébred, fel fog ébredni és akkor ...akkor ismét el 

fogja takarni azokat az isteni, édes váltakat.
El volt keseredve.
Miért is ébred fel még?
Csak azért is haragudni fog reá ismét.
Aztán tekintete arczára, piros ajkaira esett.
Nézte.
Addig nézte, amig elveszté eszméletét ő is s ajkaik 

összeértek.
Csakhogy ez egy erős villanyütés volt. Felébredt 

mindkettő s a lány ajkain az ifjú ajkát érezve megra­
gadta fejét erősen, nagyon erősen s vissza adta a csó­
kot forrón, szenvedélyed. (H—k.)
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csak akkor vesznek elő, mikor választásról van szó.
Most is, be kell vallanom, már aláírattak egy kötelező 

ivet, mely szerint el kellett köteleznem maga n arra, 
hogy a polgármester-választásnál Miski József tanácsos 
un a szavazok. Tehát most igy szükség van teám és 
több polgártársamra. Én, tekintetes szerkesztőség, éke­
sen szóló urat polgári egyletben s más helyeken sokszoi 
hallgattam végig. Annyi széli Ígéret hangzott el mát 
előttem, hogy egész nyakig vagyok tömve reménynyel, 
s mégis áhítozom a valóság után, mert az Ígéretekből 
még valóság nem lett.

A városi politikacsináláshoz nem értek, de mert 
vezetnek, csináltatják velem is a politikát.

Eddig szidtam, akit mások szidtak s dicsértem, akit 
mások dicsértek; szavaztam a hová pártunk szavazott. 
Megszavaztam minden építkezést, utazást, toronyát- 
borouyát, de hallom egyik tartózkodó úri embertől, 
hogy talán ez évre is 35 perczentes pótadó volna a 
vármegyei számvevőségtől kiróva, s csak azért nem rótták 
itt ki reánk, hogy még tovább is szavazzunk. Hát ez, 
ha igy vau, nem szép, s a vezetőktől elfogadása a való­
ságnak rut dolog.

Sokszor gondolkozom, tekintetes szerkesztőség, hogy 
meddig tart ez igy, s meddig kell még szolgálnunk 
mint jobbágyak a vezető urakat, s mi is lesz hasznunk.
A mi rendőrkapitányunk vasárnap nem hagy dolgozni, 
zaklatnak a rendőrei, vezetőink szidatják a rendőrka­
pitányt s mi szidjuk hatra-vakra. Előre becsületszavun­
kat veszik, hogy ha polgármesterségre pályázik, ne sza­
vazzunk rá s ha gondolkozom nem tudom igazán, köle- 
lező-e ilyenkor az aláírás.

Hasznot birka-természetből folyó meghunyászkodá- 
som nem hajtott sem nekem, sem polgártársaimnak, 
mert. Ígéret oda, Ígéret ide, a polgárságért eddig sem­
mit sem tettek.

Kezdek hallgatni Havasi urra, s ha kibúvik hamis 
neve alól s nyíltan, mint Medzny János és az unitárius 
pap, megmondja nekünk az igazat, még követője le­
szek. S még aláírásom ellenéie is, ha fellépik a rendőr- 
kapitány a polgármesterségre, reá szavazok.

Talán meg fogja tenni, hogy a polgárok érdeke is elő 
lesz mozditva.

Ha nekünk azt keresztül vinnék, hogy egy algim­
názium legyen adva, abból még nekem is lenne hasz­
nom, mert hát. csizmát, kalapot, ruhát azok a tanulók 
csak tőlünk vásárolnának, s még meghúzódva egyik szo- 
bácskámbau, a másikat tanulóknak is kiadhatnám. Ha­
vasi ur is, úgy látszik, ezen. a párton van ; miért ne len­
nénk mi is ő vele?

Igaz, hogy akkor is a mészárosoknak lenne a leg­
nagyobb hasznuk, mint volt ezelőtt. Ezek a zsíros pol­
gárok nálunk úgy vágják a marhát és úgy veszik az 
árát, ahogy nekik tetszik. Háromnál többnek husvágási 
engedélyt nálunk nem adnak, ezek pedig össze vannak 
egyezve, együtt vesznek marhát, s az árát is egyformán 
szabják ki. Emiatt mi a sertéshúst tőlük fontonként 
56 filléren vesszük, pedig a sertést majd ingyen adják 
a piaczou. A mészárosipar nálunk nem terjedhet, mert 
jogot nem adnak, tehát igy nincs szabad ipar. Aztán 
itt ti havason a marha is olcsó, mert nincs vevő, s a 
hús mégis fontonként 40 fillér.

Ha a mészárosok hárman uralkodnak, szerintem fizes­
senek a városnak hasznot, vagy a város vágasson próba­
marhát s szabja meg ai árát maga, vagy legyen szabad 
ipar, hogy a verseny ne legyen kizárva. Mert az furcsa, 
hogy csizmadia lehet eier is és mészáros csak három. 
Hol van itt az igazságosság?

Ezt különben, azt hiszem, kérő levelemre jobban meg 
fogja Írni Havasi ur.

Szeretnék még írni a tekintetes szerkesztőségnek a 
magyar kaszinóról és polgáriról is, de elébb bevárom 
a polgármester-választást, mert ezt is a polgáriban ve­
lünk akarják eldöntetni.

Vig szüreti napokat kívánva a. tekintetes szerkesz­
tőségnek, s várva „Havasi“ urnák becses lapjában a 
válaszát, vagyok

Abrudbányán, 1900. esztendőben
alázatos szolgája

egy polgár.

Szőlőszeti levelek.
IV.

— Saját tudósítónktól. —

Szeptember hó 27-én és 28Tán Pozsonyból, Budapes­
ten keresztül a balatonvidéki szőlők megtekintésére 
mentem. Siófokról hajón Balaton-Füred, A rács, Csopak, 
innét Révfülöp és Badacsony szőlőit tekintettem meg.

A nevezett községek szőlőit megtekintve, azt tapasz­
taltam, hogy legnagyobb részben fel vannak újítva a 
szőlők és kevés kivétellel mind ojtváuyokkal. Baiaton- 
Füreden, A rácson, Csopakon a Nászay, Révész, dr. Pa- 
lotay és Derger-féle stb., Révfülöpön az Alpár és En- 
gelbrecht-féle, Badacsonyban az Eszterházy, Skublics
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stb. szőlőket tekintettem meg. Eme szolokét négy év­
vel ezelőtt szintén láttam, azóta mind erős, szépen termő 
szőlők lettek, és értesülésem szerint az utóbbi barom 
évben eme vidéken (a Balaton mentén) 1200 kát. hold 
szőlőterület lett amerikaira ojtott ojtváuyokkal fel­
újítva.

Clorozis ellen vasgálicz-oldattal védekeztek igen jó 
eredményűvel, úgy, hogy jelenleg alig lehet az ojtváuy- 
szölökben sarga foltokat látni.

Szeptember hó 29-én és 30-án Arad-Hegyalja fel­
újított szőlő-területeit, néztem meg. Győrökén a két 
legrégibb ültetési! ojtvány-szőlőt, a Péterffy és Romá­
nyi-féléket, amelyek 8—12 évesek, mind gyönyörű 
ojtvány-szőlők, szép vegetatióval és nagy terméssel, 
Paulison több birtokosnak szintén termésben lévő ojt- 
vány-szőlőit Ménesen a in. kir. vinczellér-iskola uj 
szőlő-telepitéseit néztem meg. Ménesen a 12 éves 
szőlő-ojtványok, m iut erőteljes, dús vege- 
tatiót feltüntető tőkék teljes termését 
szemlélni alkalmam volt. Láttam itt 1888-beli fásojtás 
és ugyanezen évbeli züldojtással, illetve zöklojtváiiynyal 
telepített két szőlőojtvány-táblát; mindkettő igen szép, 
teljes termésben volt, tehát 12 éves ojt vány-szőlő mind­
kettő, s bár különböző ojtási mód mellett lettek tele­
pítve, semmi külömbség sem volt felfedezhető az ojtást 
illetőleg, tehát látható volt az, hogy ha jó, kifogástalan 
minőségű ojtváuyokkal telepítjük be kipusztult szőlő- 
területeinket: az ojtási mód nem határoz, hanem az 
elültetett o j t v á n y minősége a mérvadú 
természetesen a talaj viszonyok itt. is méiiegelemlók.

Ugyancsak Ménesen láttam egy tábla ojtváuyszőlőt, 
amely 1892-beti lett zölden beojtva és eldöntve amely 
igen szépen sikerült.

Ménesen megnéztem még a Csernovics-féle szőlő 
amely 6 éves; fásojtváuyokkal lett, telepítve. Igen szép 
vegetatio látható itt is, nagy terméssel, és eme szőlő­
ben semmi hiány nem volt felfedezhető, mivel annak 
idején válogatott, kifogástalan minőségű ojtváuyokkal 
lett telepiive. Arad-Hegyalján az ojtvány-szőlők hiányait 
úgy pótolják, hogy a kipusztult tőke helyébe ameri­
kait ültetnek, azt két éves korában zölden beoltják és 
eldöntik.

Újabban a fásojtvánvt iskolában hagyják 2 évig 
és onnét egy D iábnyi földdel kiemelve átültetik (állop­
ják) a termő szőlőbe, hol az átültetést nem sínyli meg 
és fejlődik egyformán a már termő szőlővel. Egy tőke 
két évi kezelése és ilyetén való átültetése 32 fillérbe 
kerül. A paulisi és lippa-baraczkai állami telepeken 
nyert tapasztalataimat, az uj moliás-ojtási mód (stra- 
tificatio) ismertetését és a taiiulmáuy-utambaii levont 
tapasztalataimat a jövő számban fogom részletesen 
közzétenni.

Székelyhidy Viktor.

Verves hírek.O
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Kitüntetett tanító. Kosa Mihály búzás- 
bocsárdi ev. ref. nyugalmazott káutortanitó, negyven 
évet meghaladó hű és odaadó hasznos szolgálataiért, a 
negyven évi hű szolgálatokért járó diszéremmel lett 
kitüntetve.

— Az állandó választmány első ülését nem, — 
mint tévesen jeleztük — október 19-én, hanem holnap 
október hó 22 én hétfőn délelőtti 10 órakor 
fogja megtartani; második ülés október hó 29-é u 
ugyancsak hétfő napon d. e. 10 órakor lesz. Az ülések 
a városháza nagy termében tartatnak meg.

— Gyászlap. Özv. V e r 11 e n G y ö r g y u é 0 b v é- 
g e r Viktória folyó hó 15-én reggel 3 órakor éle­
tének 69-ik, második özvegységének 12-ik évében liosz- 
szas szenvedés után Verespatakon elhunyt. Az elhunyt­
ban Spangel Róza férjezett Aáron Bálintué, Spaugel 
Mari férjezett Moldvai Gyuláné, Vertleu Károly anyju­
kat; Obvéger Judit özv. Iíovácsics Józsefné, Obvéger 
István testvérüket; Aáron Bálint, Moldvai Gyula anyó­
sukat; Aáron Mariska, Róza, Irma és Viktória nagy­
anyjukat gyászolják. Nyugodjék csendesen.

— Szüreti mulatság. Említettük lapunkban, hogy 
a helybeli Iparosok Önképzőköre ma, vasárnap, a séta­
téri fedett tánezhelyiségben tréfás előadásokkal egybekö­
tött szüreti ünnepélyt rendez. Minden bővebb ajánlás 
helyett közöljük az alábbi meghívót, melyből látható, 
hogy ez a mulatság is méltó lesz az iparos ifjúság által 
rendezettmulatságok régi jó hírnevéhez.

Rendelet! melynek értelmében úgy a t. Czim, mint 
becses családjának kötelességévé tétetik, hogy a Nagy- 
enyedi Iparos Önképzőkör“ által ez évben, még" pedig 
1900. évi október hó 21-én, azaz vasárnap a sétatéti 
tedett táiiczterembeu jó czigányzeue közreműködése 
mellett az egylet alapja javára rendezendő, humoros elő­
adásokkal egybekötött zártkörű tréfás szüreti ünnepélyen 
a törvényes következmények terhe alatt annál is inkább
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jelenjék meg, mert meg nem jelenés esetén a t. czim 
egy kellemes és mulatságos est élvezetétől lesz meg­
fosztva. Felvonulás zeneszóval d. u 3 órakor a kör helyi­
ségéből. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépő jegy 1 korona; 
karzati nézőknek GO fillér. Óvás. Azon téves iuformá- 
eziók alapján létrejött híresztelésekkel szemben, melyek 
a n. é. közönséggel elhitetni akarják, mintha a kör 
rendezősége ez alkalommal a felülfizetéseket, visszautasí­
taná, határozottan kénytelen kijelenteni, hogy ez pusztán 
légből kapott koholmány, mert a rendezőség nemcsak 
a felülfizetéseket, hanem a szőlőadományokat is a leg­
melegebb köszönettel és hazafias halával elfogadja 
és — eme hálának a nyilvánosság előtt is kifejezést 
adandó — hírlapikig is nyugtázza. A szüreti ünnepély 
sorrendje: 1. Felvonulás a szüretre jelmezben és zenével. 
Biró: Teieky István, jegyző: Sulyok Ferenc/., kisbiró: 
Szabó Antal, Pásztor leányok: Bakó Berta, Egressy 
Róza, Kiss Ilona, Ludvig Kata, M ed gyesi Juliska, Nagy 
Anna. Pataki \ilma, Rácz Irén, Székely Vilma, Székely 
Ida, Üveges Ida, Varró Annus, Wagner Vilma, Zilahi 
Anna. Pásztor legények: Dán Sándor, Felvinczi Gyula, 
Hajdú Albert. Illicit Mihály, Kút hi István, Kocsis Élek, 
Lázár Albert, Lázár Arnold. Lázár György, Nagy Zsig­
áiéiul. Székely Ferencz, Somsai Jenő, Szöllősy Lajos, 
Volfar,h József. 2 A szüreti szabályok kihirdetése a 
kisbiró által. 3. A közönség szórakoztatására tréfás 
előadás. 4 Szabad lopás. 5. Táncz. Tudnivalók: 1. A 
községi bíróság tudtára adja mindenkinek, akiket illet, 
hogy uiry a szőlőskertben, valamint a gyümölcsösben 
szabad ugyan a lopás, de minekutána a pásztor leá­
nyoknak es pásztor legényeknek kötelességükké tétetett, 
hogy a tolvajt saját kezűleg elcsípni ne á tál latiak, tehát 
akit a lopáson rajta csípnek, azt megbirságoltatás czél- 
jából a községi bíróság elé viszik. 2. A lopás kezdete dob- 
szóval adatik tudtára mindenkinek, azon oknál fogva, 
hogy addig mindenki csendesen viselkedjék, mert aki 
akkor lopni merészel, kétszeresen bűntettetik meg. 
Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi október havában. A 
hegy b i r óság.

— Ritka termés. Király Sándor nagyenyedi jó­
módú festőiparos és gazda tinődi földjén egyetlen 
kukoriczaszáron hat teljesen kifejlett, szép kukoricza- 
cső termett. Öt csöves példányok sem voltak ritkák. 
Az igaz, hogy Király egyike a legtevékenyebb gazdák­
nak, ki sem munkát, sem trágyázást nem sajnál föld­
jétől.

— A vízaknai sósgyógyfürdőn a fürdővendég­
forgalom az idén igen élénk, bár az időjárás szeszé­
lyesen váltakozó, hűvös, esős, szeles napjaival elég 
gyakran megzavarta az ottani fedetlen sós-tavakban 
fii időzök élvezetét. Augusztusban 8, júniusban 10, jú­
liusban 11, májusban pedig 12 napon volt kisebb-na- 
gyóbb eső, melynek összes mennyisége 457"3 mm. tett 
ki. Állandó vendégként 265 férfi, 622 nő és 157 gyer­
mek vette igénybe a fürdők gyógyító s erősítő hatását, 
kik közül 75 külföldi volt. Még jelentékenyebb volt, t. i 
35.200. a vidékről, főleg Nagy-Szebenből odasereglő 
ideiglenes vendégek száma, kik között 124 volt kül­
földi. A délnyugoti dombon ültetett fák szépen disz- 
lenek s már üdítő árnyékot is nyújtanak. Mint öröm­
mel halljuk, a jövő évi országos költségelőirányzatba 
jelentékeny összeg lesz felvéve, mely több éven át ezen 
szép jövőjű fürdő fejlesztésére fog fordittatni. Jó zene 
s számos hírlap szolgált a fürdőközönség szórakoztatására. 
Sürgős szükséget képez a régi rozzant melegfürdő­
épület helyett egy czélszerübb újnak építése, a lakások 
szaporítása, s ha telik, egy nagyobb szabású vendéglő 
iránt való gondoskodás.

— Az építőipari téli tanfolyam a budapesti 
m. kir. állami felső (építő) ipariskolában (VI1., Dam- 
janich-utcza 28.) november 3-án nyílik meg. A tanfo­
lyam négy félévre terjed Az első évfolyamra való fel­
vétel feltételei: Legalább 15 éves életkor, Írni, olvasni 
és számolni tudás s legalább egy építkezési időszakra 
terjedő gyakorlati működés a kőmives, a kőfaragó, 
vagy ácsmesterség terén. Szükséges bizonyítványok: 
1. keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2. Erkölcsi 
bizonyítvány. 3 Az elvégzett isk. osztályokról szóló bi­
zonyítványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatósági lag hi­
telesített muuka-bizonyitvány. Dijak : 4 kor. beh atási 
dij, 20 kor. tandíj. 4 kor. szertári biztosíték.

— Szerelmi szolgálat. A legritkább esetek közé 
tartozik az bizonyára, hogy egy szerelmes szivü meny­
asszony kötelet adjon a vőlegényének, hogy felakaszsza 
magát. Ilyen ritka eset történt most meg New-Yorkban. 
Egy Paul Jansen nevű hamispénzverő ült ugyanis a 
fegyházban s várta bünpörének végtárgyalását. Mint­
hogy az Ítélet minden valószínűség szerint több eszten­
dei fegy házzal sújtotta vala a pénzhamisítót, ez a meny­
asszonyához könyörgött, hogy csempészsz> n be a szá 
mára egy jó erős zsineget, mert ő többre becsüli a 
halált a fogságnál. A menyasszony, egy Jetta Bava 
nevű olasz leány, csakugyan meg is tette azt az utolsó 
szerelmi szolgálatot s egy fazék levesben erős zsineget 
csempészett be vőlegényének, melyre az fölakasztotta 
magát.

— Csak 4 koronáért 200 000 korona nyerhető. 
Különösen kedvező nyerési esélyeket nyújtanak az ő 
Felsége által engedélyezett uj államsorsjáték sorsjegyei, 
minthogy 18.122 sorsjegy 418.640 korona készpénzben 
kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 200. 000

Közérdek.

korona. Állami felügyelet és kezesség. Minthogy e 4 
koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan elfogynak, 
ajánlatos, hogy ily .sorsjegyekre szóló megrendelések a 
Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál (Budapest. Gizel­
la tér Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon be­
lül beküldessenek. — A nevezett intézetnél osztálysors­
jegyek is kaphatók eredetit árakon, és megjegyezzük, 
hogy ez egyúttal az ország legnagyobb oszt ál y so rsjegv - 
elárusító helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb 
előnyöket és biztonságot nyújtja.

— Budapest világváros. Ezt mondjuk mi ide­
haza, de ez a véleménye a világlátott idegennek is- 
Ne menjünk messze, csak nézzük a nagy körút for­
galmát, mely kaleidoskopszerü képével a legélénkebb 
benyomást gyakorolja a szemlélőre. Az élelmes keres­
kedő, szállodás, bankár mindmegannvian az újabb tech­
nika vívmányaival iparkodnak a közfigyelmet üzlet- 
helyiségükre téríteni és meglátszik az igyekezetükön, 
bogy a hatás elérésére nem riadnak vissza anyagi áldo­
zatoktól sem. Ez, a kis elmefuttatás pedig abból az 
alkalomból jut eszünkbe, hogy az, Erzsébet-körut 54. 
számú ház előtt állandóan sok a szemlélő közönség, 
amit egy hölgy okoz, ki a kirakatban sorra mutogatja, 
mikor lesz az osztálysorsjáték húzása stb. Igazán érde­
mes megnézni ezt az elmésen összeállított automatát, 
melyet villaroáram tart működésben s a toilet tjeit is a 
legelőkelőbb műteremből kapja, • sőt a frisurája is a 
legmodernebb. Hazánkban ez az első ily fajta mozgó 
alak a Török A. és Társa Erzsébet-körűt 54. sz. -alatti 
fiókbankjában van felállítva és igazán látványosság- 
számba megy. Ez a szolid czég mindent elkövet, hogy 
a fővárosban levő és ide utazó vevőkörét minél inkább 
tágítsa és a nagy közönségtől már kiérdemelt bizalmat 
fokozza i

— Négykoronás Petőfi-diszkiadás. Ha Petőfi 
halhatatlan költeményei, a maguk becsén és szépségén 
kívül, még köszönhetik valakinek, hogy a nép legszéle­
sebb rétegeibe, a társadalom minden osztályába megta­
lálták utjokat, úgy ez bizonyára az Athenaeum; ez a 
nagy irodalmi intézet, mely évtizedek óta a legkülönb- 
féle Petőfi-kiadásokkal törekedik a legnagyobb magyar 
lírikus kultuszát növelni. Csak nem rég volt alkalmunk 
20 filléres Petőti-kiadásainak rendkívüli fontosságát, 
méltatni, melyek, úgy szólván, lerombolták azt a gátat, 
mely Petőfi munkái és a szói legrosszabb értelmében 
vett szegénység közé emelkedett és ime most újra 
olyan kötet fekszik előttünk, mely jelentőség dolgában 
vetélkedik a 20-filléres Petőfi-füzetecskékkel. Mert 
mig ezek csak azt tették lehetővé, hogy mindenki, 
bár egyszerű mezben, de mégis megszerezhesse Petőfit, 
az uj kiadás czélja az, hogy mindenki, még a kevésbbé 
tehetős is, fényes díszben gyönyörködhessék a sza­

badság és szerelem dalnokának költeményeiben. Mert 
ez a négykoronás kiadás, minden olcsósága mellett is, 
olyan díszmunka, mely a legfényesebb könyvtárban is 
megállja helyét. Külső megjelenésében, aranvnyomásu, 
allegorikus képpel diszitctt piros vászonkötésében rend­
kívül kedves es ízléses. Belső kiállítása pedig méltóan 
versenyez külső diszével. Papirosa finom, nyomása tet­
szetős, a szemnek kellemes és illusztrácziói régebbi és 
újabbi mesterek remekművei. íme a legszebb és legol­
csóbb magyar ajándékkönyv, melynél értékesebbel és 
méltóbbal senki sem lepheti meg azokat, kiknek örömet 
akar szerezni.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. Az amerikai főpiaczokról e bét 
közepéig folyton emelkedő irányzat jeleztetett, bét vé­
gével azonban változott a helyzet olyképpen, hogy az 
árak visszamentek, végeredményben azonban a múlt heti 
árakhoz képest 2—3 koronával magasabb árjegyzés mu­
tatkozik. Cseh- és Morvaország továbbra is mint eladók 
szerepelnek és egyes czégek, melyek különben magyar 
áruból szokták szükségletüket fedezni, ez évben cseh- 
és morva termésű maghoz folyamodnak. A folytonosan 
gyönyörű időjárás az országban rendkívül kedvező a 
cséplésre, ennek folytán tömegesebb kínálatban nagy 
mennyiségek kerülnek piaczva, mi viszont oda vezet, 
hogy a vevők tartózkodóbbak.

Jegyzések: öregszemü szép violaszinü áru 150—154 
korona, közép minőségű áru 136 — 146 korona 100 
lúgként Budapesten.

Lu ezer na. A forgalom kisebb tételekre szorítko­
zott, melyek 86 — 91 korona ár mellett helyeztettek el. 
Magyajr luezernára a jegyzések minőség szerint 
38 — 96 korona. Muhar 14—15 korona, bükköny 
keresett 11—13Va korona, borsó 14—15 koroua, bal­
ta czim 22—26 korona 100 lúgként Budapesten.

A Mauthuer Ödön czég e lap gazda-előfizetőit kívá­
natra akár levélben, akár sürgönyiieg teljesen költség­
mentesen értesíti az összes mag-féléknek napi árairól.

Szerkesztőség:
Dr. M AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

kilo tiszta finom zamatos kávé I trt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb 
búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

11 f Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó f
P. fl) April 34-től. §
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Egy kettős számú

WERTHEIM SZEKRÉNY^
45 0 i—^hb olcsó áron eladó,

§ I 0 Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:
ÄS Ä Yj Borszéki, Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder ÄS 5 ZÄ 
y ‘2 \ Selters. Salvator. Gishüebler. Budai és Lewicon. / h X
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Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon.
Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez- 

A £ A tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- 
3 nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen 

^ ^ ^ jutányosán ajánlok.
A A A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt aczéiból készült ü Á
V ^ tr kaszákat; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserélem vagy y ’<Z 
Á .60 A árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb-
V 3 v lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.
Á A Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak,
y x V kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- 
Á £ Á pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők.

a l ^ Többféle páczolt halak;
y 2 v angolna, lapardon, Sardinia, orosz hal, keringek, pisztrángok.

/Á A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve,
Y maradok teljes tisztelettel0 2017 44_52 BISZTRITSANY LAJOS.

^ Erősen vasalt targoncza 3 írtért kapható.
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4. oldal.
Közérdek.

KIS HIRDETÉSEK.
Mimién hirdetés 10 szóig 40 fillér.
A hirdetés bélyegdijmenies Level 
válaszotnok, hí postabélyeg mellék 

hivatal vesz

.non ml minden sző 4 fidér.
■•éli tudakozódásra szívesen 
-Hetik. Hirdetéseket a kiedé- 

íel.

Megvételre kerestetik 
belül 12 m. hosszú, 6 m. 
kezek forduljanak e lap ki;

egv nagvobb (körül- 
széles) csűr. Jelent- 

idóltivatalához.

100—300 írtig
havonta megkereshető bármely foglalkozású eg \ ének 
által biztosan és becsületesen, tőke és risieo nélkül, ható­
ságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek el­
adásával az ország minden helyiségében. Ajánlatok:

Könnyű kereset" Singer Gyula hirdetési irodájába 
Budapest. VI. Sziv-utcza 56. 3253 í-ö

d Kitüntetés: ^
Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az 

összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros,

a cs, és kir. katem és a magyar kir. loMség egyedüli siállitója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Iskolai
és mesterhegedük 

vonóval.
Górd onkák 

vonóval.

NagyMgck yooíval
Fuvolák.

Szárnykürtök.

Ősi
magyar tárogató

szabadalmazva.

Czimbalmok.
^Elpusztilhatlan,

kitűnő
erős hangit

harmonikák.
Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.

Templomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.
m 3226 4-15 A

ISKOLAI

Mulasztási üiutiso
a 6-12, illetőleg 13-15 éves 

, tanulók mulasztásáról kaphatók
a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru - 

gyár Részvénytársaság könyvkereskedésé­

ben (Nagy-Enyed, főtér 38. sz.)
3218 3—?

\
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Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségeim"

könyvkereskedést
rendezett be, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki iskolákban használt tankönyvek 

és iskolai szerek eredeti bolti áron kaphatók. Továbbá elfogad megrendeléseket 
bárhol megjelenő és bármily nyelvű könyvek, diszmüvek és folyóiratokra 
s azokat a legpontosabban teljesiti. Egyúttal felhívja a közönség szives figyelmet 

gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz~ és írószer-raktárára,
melyben e nemű ezikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 

Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és kőnyomdai müintézete, 
könyvkötészete, mamM dobozyydra

részére. 19—? 3081
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KORONA

ES ET LEO ft LEQNflQYOSB NYEREMÉNY!!

Az öszes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

fi. »000^000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutalom 00000O
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50,000 TÄ 13.100,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel biro 

many. kir. szabiul, osztálysorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik.

1 00,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyeremény- 
jegyzék szerint a sorjegyek felét pénznyereménynyel 
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes arány­
lag ily nagv nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztály sorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz 

kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolezad (Vs) frt - 75 vagyis 1.50 korona,
egy negyed (Vf) „ 1.50 „ 3. - „
egy fél V/s) „ 3.— „ 6. „
egy egész (Vi) „ 6. — „ 12. .. í.
utánvét melleit vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendelése­
ket eredeti sorsjegyekre

folyó év október hó 28-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Tőrök A. és Tsa.
Z= BANKHÁZ ~~T----------Z

Budapest,
V. kér. Váczi-körut 4/a.

IV., lluzeuni-körut 11. szám. 
VI.. Erzsébet-körut 54. szám.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek 
és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 és fél millió 
koronát. 3228 3-6

Rendelölevél levágandó. Török A. és Társa főelárusitók Budapest.
Kérek részemre .............  I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­

vezettel együtt küldeni.
, , lutánvételezni kérem. |. .. , , „Az Osszvoef korona összegben }postaulalványnyal küldöm. |A 116111 tetsz0 ,ov,eudo-
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